

四区外来娃今日报名入学

各区公布报名点,进市南学校,父母需在市南务工一年以上

本报7月8日讯(记者 李珍梅) 市内四区的一年级新生报名结束,外来娃入学报名开场。今年,青岛首次对四区外来务工人员子女入学统一报名时间,均安排在9日。今年,本市的孩子入学压力比较大,有的区则严格了条件,教育部门提醒,外来娃一定要备齐资料,以便顺利报名。

根据市教育局安排,今年市内四区外来娃报名时间都安排在9日。家长带孩子去报名,需要带的材料有:监护人在青工作劳动合同、用人单位人社局盖章的《劳动合同备案花名册》或工商营业执照、暂住证、原籍户口簿、房产证或办理正式租住手续一年以上的房屋租赁证、出生证明、幼儿评价手册、健康手册、预防接种证。

市南区因为入学比较紧张,今年严格了报名条件。市南规定,除了市教育局要求的报名条件外,报市南学校,父母至少一方要在市南区务工一年以上而不只是在青岛务工一年以上。市南区今年的报名地点也从去年的两处增加到10处,报名时间为7月9日上午6:30—12:00,下午1:30—6:00。

市北区外来务工人员子女入学报名点有3处,报名时间为上午8:00—11:30,下午1:30—5:00。四方区外来务工人员子女报名点有7处,报名时间为上午8:00—11:30,下午1:30—5:00。李沧区报名点有16处,报名时间为上午8:00—11:30,下午1:30—5:00。

因为报名时间紧,加上部分区入学压力大,教育部门提醒,外来娃家长在准备资料时一定要齐全,以便顺利报上名。

相关链接

市南(10处)

宁夏路第二小学、燕儿岛路第一小学、香港路小学、5中、51中、57中、八大峡小学、朝城路小学、北京路小学、24中

市北(3处)

敦化路小学、北仲路第一小学、上海路小学四方(7处)

杭州路小学、四方第二实验小学、洛阳路第二小学、河西小学、重庆路第三小学、郑州路第二小学、开平路小学。报名时间:9日上午8:00—11:30,下午1:30—5:00。

李沧(16处)

书院路小学、重庆中路第一小学、李沧区第二实验小学、振华路小学、安国路小学、沧海路小学、唐山路小学、永和路小学、汾阳路小学、四流中路第三小学、大枣园小学、湘潭路小学、遵义路小学、惠水路小学、徐水路小学、东川路小学

普通提前批明日开始录取

7月19日,填报本科二批一志愿

直通高考
本报7月8日讯(记者 李珍梅) 7日,记者从市招考办了解到,高考录取工作已经进行了一段时间,艺术类提前批7月8日结束,10日,普通文理科提前批开始录取。7月19日填报文理类本科一批征集志愿(含调剂志愿),和本科二批一志愿。市招考办提醒,随时关注省教育招生考试院网站发布的相关信息。

根据省招考院的2012年高考录取安排,录取工作分5个批次进行,依次为提前批、自主招生批、本科一批、本科二批、专科(高职)批。自7月2日开始,8月17日结束。7月2日至8日,进行艺术类专业提前批录取、飞行技术专业录取。7月8日,艺术类提前批以及飞行技术专业录取将全部结束。艺术提前批录取结束后,7月10日至11日,文理类本科提前批录取。

7月12日,公安类专科、直招士官专业录取;7月14日至15日,自主招生批,包括艺术(体育)特长生录取;7月14日至17日,艺术类专业本科一批一志愿、体育类专业本科一志愿录取;7月16日至17日,文理类本科一批一志愿录取。

7月17日,本科一批一志愿录取结束后,省招考院将发布本科一批征集志愿的院校和专业名单。7月19日9:00至17:00,考生就要填报文理类本科一批征集志愿(含调剂志愿),当天,本科二批一志愿同时填报。

今年从本科一批开始实行征集志愿。在各批次的征集志愿填报前,省教育招生考试院将通过其网站公布本批次征集志愿的缺额计划,市招考办提醒,考生应及时关注省教育招生考试院网站发布的相关信息,避免在征集志愿中出现误报、漏报、迟报。

报名上小学,孩子被问有“几个家”

热点学校招生,疑似学区娃被连连提问



本报7月8日讯(记者 李珍梅) 7日、8日两天,市区小学新生陆续报名。记者采访多个热点学校了解到,为核实新生真实居住地,孩子在面试环节会被问到“有几个家”,常在哪儿住。除此之外,还有学校出奇招要求个别家长提供水电费缴费单。报名现场,老师还会问孩子有何特长,并出了简单的加减法题。

8日上午8点,记者来到嘉峪关学校。与报名第一天相比,这一天没有出现排队现象,来的家长基本都能按顺序依次报上名。记者看到,报名前家长要将相关资料交给老师核实。随后,孩子要单独进入一间教室,进行“面试”。

“你家住哪儿呢?昨天晚上在哪儿睡的?”学生铭铭(化名)来到面试教室后,被老师问到。对于家庭住址,铭铭对答如流,哪条路多少号几单元说得非常流利。但对后面的问题,铭铭却回



8日,在嘉峪关学校报名现场,孩子们在接受“面试”。李珍梅 摄

答:“昨天我在我房间里睡的。”把老师逗乐了。老师又指着学生提供的家庭住址问:“昨天你是不是在这个地方睡的呀?”铭铭这才点头说是。

此外,老师还会问孩子“有几个家”、“幼儿园在哪上”等问题。学校老师解释说,因为有的小孩户口和房子在学区内,但一家人平时都在别处住,这种情况就需要反复核实。“他们提

供的住址必须是常住的,不然会去查的。”嘉峪关学校负责报名的一位老师说。

除了嘉峪关学校,市实验小学、太平路小学、大学路小学、文登路小学等市南热点学校的报名新生都会被问家庭住址。为核实住址信息是否真实,一些学校还出奇招,要求个别家长提供水电费、暖气费缴费单,来证明在这个地方常住。

信息核实完后,老师会对孩子做个简单的面试。8日,在太平路小学报名现场,孩子们在教室里唱起了歌,有的则背起了古诗,来展示自己的才艺。除了展示才艺,孩子们还要心算几道简单的加减题。“我们要先给孩子摸摸底,把他们的特长和特点记录下来,做个初步评价。”太平路小学负责报名的老师说。



瞄准小语种,小学生热学“二外”

暑期培训小语种吃香,外语培训班专门开少儿班

本报记者 李珍梅 董海燕



受出国低龄化、普遍化的影响,小语种培训渐成市场“新宠”。8日,记者调查多家语言培训机构了解到,从前开设暑期课程只专注于文化补习的培训机构已开始涉猎小语种培训,并专门开设少儿班。培训对象不仅有高中生,更包括不少小学生。



不少家长带着孩子前来报班学习外语。李珍梅 摄

9岁女孩攻读德语

8日上午,在香港中路附近的一家外语学校前台,十几名家家长带着孩子在咨询报班一事。此时,家长刘女士也带着上三年级的女儿来咨询。刘女士的女儿今年9岁,在一家私立小学上学。今年暑假,她准备给孩子报个德语培训班。刘女士解释说,之所以让

女儿那么小学德语,是因为有把孩子送往德国留学的打算,想让孩子将来去德国学机械专业。因此想在小学阶段把德语学出来。

据了解,像刘女士女儿一样,在小学阶段就接受非英语外语培训的还真不少。在新东方,学校开设的法语班,最小

的学生是2001年出生的,其他的大部分为小学和初中生。

市实验小学六年级一位学生家长郭女士透露,孩子班里好几个学生在学习日语、法语等小语种。“我听我孩子讲,他们班有些学同一语种的学生,平时还能流利地对话呢。”郭女士说。

出国热带火小语种

青岛英华外语学校市场总监刘杰介绍说,目前中小学生学习小语种的主要原因还是为将来出国早做准备,或者有的孩子要随父母移民。当然,也有部分孩子是出于对语言的兴趣和热爱,自己想学。

记者从青岛市出国人员服务有限公司了解到,目前办理去德国、法国等国家的比往年都有所增加。一家大型出国留学咨询服务有限公司的留学顾问称,目前中国学生主要前往两类小语种国家留学,一类是欧洲文明古国,还有一类是亚洲发达国家。由于签证相对容易,教育质量上不输英美国家,近几年,以法国、德国、西班牙等为代表的小语种国家留学越来越火,吸引越来越多的人。而且,这些国家的留学费用相比英美要低不少,经济门槛低了,这也是很多家长考虑的地方。

小语种培训热催生少儿班

“前几年可能主要是高中生、大学生为出国留学来参加培训,这两年小学生也在我们这儿参加外语培训准备出国留学。”青岛英华外语学校市场总监刘杰说,目前学校开设的英、日、韩、德、法、西等主流语种培训逐渐热起来。以往很少人问津的俄、泰、葡、阿等语种最

近也有不少咨询报班的。针对市场需求,他们目前开了少儿德语班、少儿法语班、少儿日语班、少儿韩语班。

记者从赛思、新东方、朗阁等多家外语培训学校了解到,这些机构以前的暑期课程比较专注于文化补习,现如今也开始涉猎小语种培训。

赛思外语学校高级咨询师王东介绍,因为暑假期间学习小语种的人越来越多,他们专门有一个暑期小语种攻略,涉及法语、德语、意大利语、西班牙语等语言。法语和德语已经开始第三期培训班的报名。因为假期学生学习小语种火爆,业余班暂停招生。